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Ata da 39ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e vinte e um.  Aos trinta dias do mês de novembro, realizou-se no plenário 
“Vereador José Custódio” a trigésima nona reunião ordinária que contou com a 
presença de vinte e um vereadores.  Após cumprimentar a todos, o presidente 
Alex Chiodi solicitou que fosse registrada a chamada dos vereadores, estando 
todos presentes. De forma especial, o presidente Alex Chiodi cumprimentou os 
advogados, o Presidente eleito da OAB – Subseção de Contagem, eleito no dia 
27 de novembro, os Conselheiros, a diretoria da OAB-Contagem, e o advogado 
Sander, representante de Contagem na OAB de Minas Gerais, convidando-os  
para fazer parte dos trabalhos nas cadeiras de honra do plenário. Logo após, o 
vereador Gegê (Marreco) fez a leitura do Capítulo 4, Versículos 18 a 22, narrado 
por São Mateus, da Bíblia Sagrada. Esse mesmo vereador, com a aquiescência 
dos colegas parlamentares, solicitou a dispensa da leitura da ata, que foi 
aprovada por todos. Na sequência, foram lidos e encaminhados ao órgão 
competente para exame e parecer no prazo legal, os projetos, a saber: Projeto 
de Lei Complementar nº 009/2021- “Altera a Lei Complementar nº 192, de 9 de 
janeiro de 2015, que institui, no município de Contagem, o tratamento 
diferenciado e favorecido às microempresas de pequeno porte de que trata a Lei 
Complementar Federal nº 123, de 14 de dezembro de 2006, e suas alterações, 
e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 
216/2021- “Dispõe sobre o protocolo de segurança no  Sistema de Transporte 
Público Coletivo no município de Contagem, voltado ao enfrentamento da 
violência contra a mulher”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Projeto de Lei 
nº 217/2021 – “Altera a Lei nº 3.967, de 28 de novembro de 2005, que dispõe 
sobre a Política de Direitos da  Criança e do Adolescente e dá outras 
providências”, de autoria da vereadora Daisy Silva; Projeto de Lei nº 218/2021 – 
“ Regulamenta os pedidos de doações de valores monetários, feitos a clientes 
de estabelecimentos comerciais e afins, no âmbito do município de Contagem”, 
de autoria da vereadora Daisy Silva. Na sequência, a pedido de todos os 
vereadores, os trabalhos foram suspensos a fim de que o presidente eleito da 
OAB – Contagem,  Rogério Silva Lisboa fizesse uso da Tribuna. Logo após, foi 
encaminhado um requerimento, de autoria do presidente Alex Chiodi, que requer 
a inclusão, na pauta da próxima reunião, plenária, do Projeto de Lei 
Complementar nº 008/2021, de autoria do Poder Executivo.  Na sequência, 
foram votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 1989 a 
2007/2021;  Indicações nºs 2973 a 3042/2021 e Moções nºs 339 a 363/2021, 
apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: 
Indicação nº 3018/2021 – “Desentupimento de uma fossa localizada no número 
566, da Avenida Rio São Francisco, bairro Riacho, neste Município”, de autoria 
do vereador Gegê (Marreco); Requerimento nº 2000/2021 – Requer estudo de 
viabilidade técnica para construção de trincheira ou intervenção similar no 
acesso da Rua Cruzeiro do Sul com Avenida Francisco Firmo de Matos ou na 
altura da Rua Marte, próximo ao Centro Hípico que interligue as principais vias 
da região do Riacho, neste Município”, de autoria do vereador Leandro (Léo da 
academia); Requerimento nº 2006/2021 – “Requer a prorrogação do pró 
contagem, programa de incentivo à regularização da dívida tributária do 
município de Contagem”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Requerimento 
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nº 2007/2021 – “Requer a prorrogação do pagamento do Vale Merenda”, de 
autoria do vereador Vinícius Faria; Indicação nº 3000/2021 – “Requer a 
instalação de sinalização de trânsito, com demarcação de estacionamento 
preferencial para idosos e portadores de necessidades especiais na Praça da 
Jabuticaba, bairro Centro, neste Município”, de autoria do vereador Daniel 
Carvalho. Daniel Carvalho, na oportunidade, solicitou a colocação dos banheiros 
químicos na praça Tancredo Neves (da prefeitura);  Indicação nº 3036/2021 – 
“Serviço de dedetização no entorno das obras de requalificação urbana e 
ambiental e controle de cheias no córrego Riacho das Pedras”, de autoria do 
vereador Leandro (Léo da academia); Indicação nº 3042/2021 – “Readequação 
de instalação de rede elétrica que passa dentro de residência localizada no beco 
Cândido Portinari, número 41, bairro Vila Boa Vista, no Parque São João, neste 
Município”, de autoria do vereador 1º Vice-Presidente José Antônio (do hospital 
Santa Helena); Moção nº 339/2021 - Moção de Congratulações e Aplausos a 
nosso insigne e renomado atleta profissional Joaquim Ferreira da Rocha-
Mamute”, de autoria do Vereador Presidente Alex Chiodi Maia; Moção nº 
340/2021 – “Moção de Congratulações e Aplausos a nosso insigne atleta 
profissional Leonardo Ferreira da Rocha”, de autoria do Vereador Presidente 
Alex Chiodi Maia; Moção nº 341/2021 – “Moção de Congratulações e Aplausos 
ao primeiro-tenente Renato de Alcino Jales - 2º Batalhão de Policiamento 
Especializado”, de autoria do Vereador Presidente Alex Chiodi; .Moção nº 
358/2021 – “Pesar pelo falecimento de Cleber Oliveira Laranjeira, mais 
conhecido como PIU, da banda Piupoppa”, de autoria do vereador Ronaldo 
(Babão); Moção nº 360/2021 – “Moção de Repúdio à postagem do ator Paulo 
Betti, onde o mesmo, na rede social twitter, manifesta intolerância religiosa ao 
gesto do goleiro Weverton, no último sábado, 27/11/2021”, de autoria do 
vereador Abner Motta. Na sequência, passou-se para a leitura de uma Moção, 
de autoria de todos os vereadores deste Legislativo, que foi dirigida à Escola de 
Artes Marciais Mamute, que há mais de vinte e cinco anos ensina artes marciais 
em Contagem. Nesse instante, os vereadores entregaram essa Moção de 
Aplauso em mãos dos senhores Joaquim Ferreira da Rocha, Tenente Renato de 
Alcino Jales e o Guarda Municipal lutador, Leonardo Ferreira Rocha. Em 
seguida, foi executado o hino da cidade de Contagem. Passando à discussão e 
votação de projetos, foram votados e aprovados, por unanimidade, no parecer e 
em Primeiro Turno, os seguintes projetos: Projeto de Lei Complementar n.º 
006/2021, que “Regulamenta a Área de Especial Interesse Social 2 – AIS, e 
institui e regulamenta o Programa de Implementação de Empreendimentos 
Habitacionais de Interesse Social”, de  autoria do Poder Executivo; Projeto de 
Lei Complementar n.º 007/2021 - que “Altera a Lei Complementar n.º 247, de 29 
de dezembro de 2017, que dispõe sobre a Organização da Administração Direta 
e Indireta do Poder Executivo municipal e dá outras providências, e altera o 
anexo IV da Lei Complementar n.º 202, de 22 de março de 2016, que dispõe 
sobre a Função de Confiança do Quadro Setorial da Saúde”, de autoria do Poder 
Executivo; Projeto de Lei n.º 055/2021 que “Institui o atendimento prioritário para 
as pessoas com Transtorno do Espectro Autista nos estabelecimentos públicos 
e privados no âmbito do Município de Contagem”, de autoria do Vereador Daniel 
Carvalho;  Projeto de Lei n.º 123/2021 que “Dispõe sobre o Programa Municipal 
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de Coleta, Reciclagem de Óleos e Gorduras Usadas de Origem Vegetal e Animal 
de uso culinário e seus resíduos com o objetivo de dispor sobre medidas de 
reaproveitamento a fim de minimizar os impactos ambientais que seu despejo 
inadequado poder causar”, de autoria da Vereadora Silvinha (Dudu). Em 
Segundo Turno e em Redação final foram, votados e aprovados, por 
unanimidade, os seguintes projetos:  Emenda, de autoria da Comissão de 
Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e demais vereadores ao Projeto de 
Lei n.º 022/2021, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 022/2021 
-  que “Dispõe sobre o Plano Plurianual do Município de Contagem para o 
período 2022 a 2025”, de autoria do Poder Executivo, com o acréscimo de uma 
Emenda de autoria da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas 
e demais vereadores; Emenda, de autoria da Comissão de Finanças, Orçamento 
e Tomada de Contas, assinada por todos os vereadores, ao Projeto de Lei nº 
023/2021, de autoria do Poder Executivo;  Projeto de Lei n.º 023/2021 que 
“Estima as receitas e fixa as despesas do Orçamento Fiscal do Município de 
Contagem para o exercício de 2022”, de autoria do Poder Executivo, com o 
acréscimo de uma Emenda da Comissão de Finanças, Orçamento e tomada de 
contas e demais vereadores e, ainda, com uma Emenda de Liderança. 
Receberam parecer conclusivo da Comissão de Administração e Serviços 
Públicos, os seguintes projetos: Projeto de Lei n.º 171/2021, que “Denomina UBS 
– Unidade Básica de Saúde – Silvia de Lourdes Pires Figueiredo Unidade de 
Saúde Básica do Parque São João, neste Município”, de autoria do Vereador Zé 
Antônio do Hospital Santa Helena, convertendo-se na Proposição de Lei nº 
072/2021; Projeto de Lei n.º 181/2021, que “Denomina-se Escola Municipal 
Professora Maria Martins “Mariinha” no bairro Tropical, neste Município”, de 
autoria do Vereador Daniel do Irineu, convertendo-se na Proposição de Lei nº 
078/2021. No horário destinado à Tribuna Livre, a “Senhora Cristina Abranches 
Mota Batista, Superintendente do CAIS; Luiz Leonardo Maia Ferreira, membro 
da Diretoria do CAIS, e irmão de Wellerson Rodrigo Maia Figueiredo, trabalhador 
assistido pelo Emprego Apoiado do CAIS; e Nicali Paranhos Coimbra, mãe de 
Miguel Paranhos da Silva, atendido no Programa que discorreram sobre os 50 
(cinquenta) anos do CAIS - Centro de Atendimento e Inclusão Social de 
Contagem. Logo em seguida, o presidente informou que atendendo à solicitação 
da Comissão de Áreas de Risco, ficou agendada uma reunião para amanhã, às 
9:00 horas no plenarinho desta Casa Legislativa, com a participação de 
integrantes do poder executivo e de várias secretarias. Por questão de ordem, o 
vereador Pastor Itamar solicitou a palavra para deixar registrado nos anais desta 
Casa que ele foi favorável a todos os projetos em Primeiro Turno, Segundo Turno 
e em Redação Final, nesta reunião, já que no momento da votação ele não 
estaria presente no plenário. O presidente informou, ainda, que no dia 2 de 
dezembro, às 9:00 horas haverá uma reunião com a Secretaria Municipal de 
Desenvolvimento Urbano para apresentação da nova secretária, Sra. Janaína,  
e ainda para debaterem a respeito do Projeto de Lei nº 006/2021, que se 
encontra em tramitação nesta Casa. No horário destinado ao Grande 
Expediente, o vereador Daniel (do Irineu) ocupou a tribuna para agradecer, de 
maneira muito especial aos deputados estadual e federal Professor Irineu e 
Marcelo Aro, respectivamente, que através de uma articulação junto ao Governo 
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do Estado, conseguiram para a saúde de Contagem um aparelho de tomografia 
computadorizada. O que foi corroborado pelos vereadores José Antônio e Carlin 
Moura. Na oportunidade, José Antônio falou dos avanços na cidade de 
Contagem e comentou que uma senhora o procurou em sua casa a fim de 
parabenizar o executivo municipal pela Casa da Gestante, que atende as 
parturientes que não ficam internadas. Na sequência, o vereador Ronaldo 
(Babão) falou de sua preocupação com os usuários de ônibus, bem como com 
os motoristas que, segundo ele, trabalham em ônibus velhos, sucateados e 
trazendo riscos aos usuários e ao meio ambiente. Esse vereador ainda falou da 
situação preocupante e arriscada, quando o motorista dirige e cobra a passagem 
ao mesmo tempo.  Ronaldo Babão solicitou mais atenção com os usuários e com 
os motoristas e pediu que as empresas, inclusive, a Transcon  possam rever 
essa situação. O que foi corroborado pelos vereadores Denilson (da JUC) e Léo 
(da academia) que também mostraram-se preocupados com a situação dos 
motoristas e dos usuários de ônibus de Contagem. Encerrando o seu 
pronunciamento, Ronaldo Babão colocou-se à disposição dessa categoria de 
motoristas e lembrou que tramita nesta Casa um projeto referente à tarifa de 
ônibus. Em seguida, o vereador Vinícius Faria comunicou a todos que a 
Comissão de Saúde desta Casa reunirá, hoje, às 17:00 horas, no Hospital 
Municipal, com o Secretário de Saúde e toda a sua equipe, a fim de discutirem 
soluções para algumas demandas a respeito do Hospital Municipal de Contagem 
e das UPAS nesta cidade. Vinícius aproveitou para convidar a todos para 
assistirem à inauguração do Parque Linear da Barraginha.  Por fim, o presidente 
Alex convidou a todos para assistirem ao lançamento, no dia 4 de dezembro, às 
18:00 horas na Praça da Glória no Eldorado, da carreta do Papai Noel em 
Contagem.  Finalizando os trabalhos, foi convocada a 40ª Reunião Ordinária, 
prevista para o dia 7 de dezembro, às 9:00 horas. Registrada a chamada final, 
persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou 
encerrada a reunião e, para constar, eu José Carlos Gomes, 1º Secretário, 
solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, 
será por mim e pelo  


